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1. Data la successione di funzioni definita da

fn(x) :=
x

n3 + xα
.

(a) Si dica per quali α in R la serie
∞∑
n=1

fn converge in L1([0,+∞[).

(b) Si dica se per α = 2 la serie converge in L2([0,+∞[).

(c) (∗) Si dica per quali α > 0 la serie
∞∑
n=1

fn converge in L1([0, 1]).

2. Sia f : R→ R definita da

f(x) =


π

2
− |x| se |x| ≤ π

2
0 se |x| ≥ π

2

e per α tra
π

2
e

3π

2
chiamiamo fα la funzione (translata) fα(x) = f(x− α).

(a) Si dica per quali valori di α il problema differenziale{
y′′ + 4y = fα in [0, 2π]

y(0) = y(2π) = 0

ammette soluzione.

(b) Stessa domanda per il problema differenziale{
y′′ + 16y = fα in [0, 2π]

y(0) = y(2π) = 0

3. Si trovi la soluzione del problema differenziale di R:{
y′′ + y′ = sgn(x)e−2|x|

y ∈ L2(R)

dove la funzione sgn (segno) è definita da sgn(x) = 1 se x > 0, sgn(x) = −1 se x < 0.












